



# 宁波两个特殊家庭帮扶项目 获了全国计生协暖心家园奖

“电脑初级、智能手机应用、老年时装模特辅导、太极拳、柔力球、代缴费用、水龙头故障修复、上门摄影、绿化养护指导……”昨天,记者看到西门街道提供的这份“隐形翅膀助远行”项目服务指南。该项目免费向辖区特殊家庭(失独家庭)提供,帮助众多居民走出阴霾。

日前,这个项目获得了全国计划生育协会(简称“计生协”)的暖心家园奖,同时获奖的还有“北仑区小棉袄暖心家园”项目。

□通讯员 周秉 记者 朱琳/文 崔引/摄



## 曾拒绝接受帮助,如今开着车子当义工

65岁的原高塘四村居民钱阿姨,算是“隐形翅膀助远行”的第一批受益者。

20多年前,钱阿姨的独生子在念大学时不幸猝死,在那之后的10多年里,钱阿姨天天以泪洗面,常年活在失去爱子的痛苦中。2016年,西门街道启动了“隐形翅膀助远行”项目,面对辖区内的特殊家庭,扮演好“亲人”的角色,一步步地打开老人们的心扉,带着他们融入社会。

“起初,义工给我打电话,让我去参加茶话会,我根本没有心情,也一直封闭自己,所

以就拒绝了。”可义工没有放弃,一次又一次地邀请,最后说动了钱阿姨。

那次茶话会,钱阿姨露出了难得的笑容,“台上的人表演节目,我们嗑着瓜子,猜着谜语,参加的人情况都类似,也比较有共同语言,那天我挺开心的。”

有了第一次的参与后,钱阿姨也逐渐接受义工对她的关心和帮助了。到了2018年,钱阿姨主动加入了义工队伍,虽然当时她已搬至江北洪塘居住,但每次活动都会驱车赶来。

## 宁波两个项目荣获暖心家园奖

运作越发成熟,义工队伍也逐渐扩大,相应地,项目提供的服务更加丰富。正如记者开头所述,在培训辅导内容里,有电脑初、中级,平板电脑,绿化养护,日常英语会话提高班,水彩画,手工串珠,戏曲辅导,太极拳,气排球,健身秧歌等;

在生活服务方面,有清洗床上四件套,上门理发,门窗、纱窗维修,家用电器一般维修,门锁、插座、灯具的更换,甚至还有买菜和购物的陪同;

在其他服务中,有陪同看病,心理援助小组活动,情感交流,自身权益保护,代写法律文书等及法律政策咨询,参与志愿者活动等。

西门街道居家养老互助中心主任陈忠潮介

绍,目前,项目组成员和志愿者义工共有50余人,他们当中,有文体义工、专业电脑老师、律师、心理咨询师、水电工等专业的技能人才,也有普通居民组成的志愿者,眼下他们的服务已覆盖到西门辖区50多户特殊家庭。

经过3年努力,这一次,项目荣获全国计生协的暖心家园奖,实至名归。

除了“隐形翅膀助远行”,这回宁波获奖的另一个项目,是北仑的“小棉袄暖心家园”。据悉,“小棉袄暖心家园”项目组建了5支志愿者队伍,家电维修队、医疗志愿服务队、家政小帮手、芙蓉心苑心理陪伴小组、红星紧急救援队,为计生特殊家庭织就一张暖心服务网。

## 罚款700元! 鄞州开出我市首个 商务楼宇垃圾分类罚单

本报讯(通讯员 包静琴 张耀铭 记者 边城雨)随着垃圾分类工作的推进,更多的市民认识到垃圾分类的重要性,但仍有一些单位和个人我行我素。4月23日,鄞州区综合行政执法局对负责健宸大厦生活垃圾分类投放管理的某物业公司作出罚款人民币700元的行政处罚决定。这是《浙江省城镇生活垃圾分类管理办法》2018年4月1日施行以来,宁波市首个商务楼宇生活垃圾分类投放管理责任人未履行生活垃圾分类投放管理责任的罚单。

据了解,4月8日,鄞州区综合行政执法局执法人员检查垃圾分类收集点时,发现健宸大厦负一层垃圾中转站使用了一排橘红色生活垃圾分类收集容器。这些垃圾分类收集容器上均未设置垃圾分类的标识,垃圾收集容器附近墙面上也未设置垃圾分类的标识,垃圾收集容器内有其他垃圾和厨余垃圾混装的情况,主要为餐巾纸、筷子、食品包装纸和剩菜、瓜皮等。

执法人员现场询问得知当事人为某物业公司,其为该大厦生活垃圾分类投放管理责任人。在现场,该当事人代表表示由于公司资金问题,没有按照规定设置、清洁和维护生活垃圾分类收集容器,也没有实施分类投放生活垃圾。执法人员现场拍照取证,对当事人开具了《责令限期改正通知书》和《接受调查处理通知书》。当事人的行为违反了《浙江省城镇生活垃圾分类管理办法》第十八条的规定。

记者从宁波市生活垃圾分类中心了解到,垃圾分类已经进入法治化时代,对于违反相关规定的单位和个人,将给依法给予处理。

## “五一”小长假 可能雨绵绵

本报讯(记者 石承承)今天和即将到来的周末将是4月最后的晴朗。

这多亏了弱冷空气。它于昨天夜里“潜入城”,像一台烘干机,抽走湿哒哒、黏糊糊的空气,给我们留下久违的干爽。

虽然“弱不禁风”,但好歹也是一股冷空气,其带来的“副作用”也是明显的:气温明显回落。从市气象台的预报看,今天我市阴转多云;最高气温仅有20℃-22℃,最低气温更将跌至13℃-15℃;此外,还将伴有3-4级的东北风。

因为实力偏弱,这回冷空气带来的降温不会持续多久。从目前的预报看,明天我市气温仍将维持在“低迷”状态,最高气温21℃左右,最低气温也仅有13℃上下;等到周日,我市气温就将明显回升,最高气温有望直冲25℃以上。

过完这个周末,“五一”小长假就近在眼前。从目前的预报看,周日之后,一直到“五一”小长假开始,我市很有可能一直都是雨绵绵的天气,雨量最大可能达到中等;此外,“五一”小长假前,我们还将经历一次过山车式的气温起伏,大家要要及时关注气象部门的最新发布,及时调整自己的衣物。

### 基金一览

#### 诺安恒鑫混合基金 攻守平衡中把握市场新机遇

4月17日,国家统计局公布的数据显示,中国一季度GDP同比增长6.4%,高于预期的6.3%。一季度经济开门红,有望形成股市继续走强的基础。正是基于对市场行情的宏观预判,诺安基金发行了诺安恒鑫混合基金。据了解,该基金股票资产投资占基金资产的比例为50%-95%,将侧重关注股票市场的投资机会。同时,也可在股市行情波动时,适当配置固定收益类资产,以降低投资风险,在攻守平衡中把握市场机遇。

诺安恒鑫的拟任基金经理韩冬燕女士是一位经历过弱市洗礼,取得不俗的业绩的金牛基金经理。韩冬燕女士表示,我们对2019年的市场判断是有希望,但同时也要有耐心。我们需要用发展的观点看问题,必须理性的认识到,量变需要时间,质变更需要时间。

#### 第十六届“金基金”奖揭晓 鑫元基金连获两项权威大奖

4月25日,由《上海证券报》主办的第十六届“金基金”奖评选结果揭晓,凭借各项业务快速增长和稳健的业绩表现,鑫元基金实力上榜,荣膺“金基金·成长基金管理公司奖”,旗下鑫元鸿利也揽获“金基金·债券基金奖(一年期)奖”。公司类、产品类奖项的获得,表示鑫元基金受到投资者的一定认可。

作为一家银行系基金公司,鑫元基金力争秉承以投资者利益为优先的原则,坚持“固收+”策略,踏实成长,业绩规模不断实现新突破,成为投资者信赖的基金公司。据官网显示,截止2018年末,公司旗下管理股票、混合、债券、货币型等多种基金类型,着力打造满足投资者不同需求的全产品线。

#### 投资实力获认可华夏基金 斩获四项“金基金”奖

4月25日,由《上海证券报》主办的第十六届“金基金”奖评选结果揭晓,凭借在指数投资领域的精耕细作和在海外投资领域的出色表现,华夏基金荣获被动投资基金管理公司和海外投资回报基金管理公司两项公司类基金奖,此外,旗下旗舰指数产品华夏沪深300ETF、华夏中小板ETF均获得“指数基金”荣誉。

“金基金”奖是由中国基金业协会授权基金评奖机构上海证券报社,联合专业基金评价机构中国银河证券股份有限公司、晨星资讯有限公司、上海证券有限责任公司以及MSCI共同推出的基金业专业奖项。“金基金”奖评选至今已举办16届,华夏基金也是金基金奖评选中的“长青者”,至今已公司类基金奖已经累计捧杯12次,同时每年旗下都有多只基金荣获金基金荣誉。

“金基金”奖评选坚持公开、公正、客观和权威,注重长期性、一致性的原则,至今已举办16届,华夏基金也是金基金奖评选中的“长青者”,至今已公司类基金奖已经累计捧杯12次,同时每年旗下都有多只基金荣获金基金荣誉。